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Ata da Vigésima Quarta Sessão Ordinária da Segunda Sessão Legislativa 
da Décima Legislatura da Câmara Municipal de Marilândia 

1 Aos dezenove dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas, reuniu- 
2 se a Câmara Municipal de Marilândia sob a presidência do Vereador Douglas Badiani e presentes os 
3 Vereadores Adilson Reggiani, Alcione Boldrini Monechi, Emílio Gava, Josué Batista da Silva, Josiane 
4 Cristina Silva Passamani, Jovander Comério, Paulo Costa e Silvano José Dondoni. O Presidente 
5 Douglas Badiani iniciou a vigésima quarta reunião ordinária da Segunda Sessão Legislativa da Décima 
6 Legislatura da Câmara Municipal de Marilândia-ES. Nos termos do Artigo 164 do Regimento Interno, 
7 o Presidente solicitou à secretária Josiane Cristina Silva Passamani que procedesse a chamada dos 
8 vereadores; estando todos presentes, com a proteção de Deus, declarou aberta a sessão. Nos 
9 termos da resolução 61, o presidente Douglas Badiani solicitou ao vereador Josué Batista da Silva 

10 que pronunciasse a citação bíblica: "0 senhor te abençoe e te guarde; o senhor faça resplandecer o 
11 seu rosto sobre ti e te conceda graça; o senhor volte para ti o seu rosto e te dê paz". (Números 6: 24- 
12 26). Após essa citação, o vereador expressou sentimentos às famílias pelos falecimentos de Tereza 
13 Camatta e Anildo Zanoni. O Presidente solicitou aos nobres vereadores a dispensa da leitura da ata 
14 da vigésima terceira reunião ordinária realizada no dia 12 de setembro de 2022, que foi votada 
15 por unanimidade. O Presidente colocou em única discussão e votação a ata da vigésima terceira 
16 reunião ordinária realizada no dia 12 de setembro de 2022, sendo aprovada por unanimidade. O 
17 Presidente informou que a cópia da Ata se encontrava junto à Secretaria desta Augusta Casa de 
18 Leis. EXPEDIENTE: O Presidente solicitou à secretária que procedesse a leitura da matéria em 
19 expediente. Projeto de Lei n2 63/2022 - de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal que 
20 "CRIA O CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA MULHER DO MUNiCíPIO DE MARILÂNDIA, 
21 ESTADO DO EspíRITO SANTO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS." Projeto de Lei n2 64/2022 - de autoria 
22 do Chefe do Poder Executivo Municipal que "AUTORIZA O CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL 
23 A PROCEDER DESAPROPRIAÇÃO POR UTILIDADE PÚBLICA." Projeto de Lei n2 65/2022 - de autoria 
24 do Chefe do Poder Executivo Municipal que "ALTERA O ARTIGO 42 DA LEI N2 971, DE 09 DE AGOSTO 
25 DE 2011." Projeto de Lei n2 66/2022 - de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal que 
26 "REVOGA O INCISO VII DO PARÁGRAFO 12, DO ARTIGO 92 DA LEI MUNICIPAL N2 1.648, DE 10 DE 
27 AGOSTO DE 2022." Indicação n2 85/2022 - de autoria do vereador Silvano José Dondoni que indica 
28 o Poder Executivo Municipal a possibilidade de iluminar a Rua 20 de Janeiro, e dar continuidade a 
29 iluminação na Avenida Luiz Cavalari em Patrimônio do Rádio próximo da Escola São Judas Tadeu, 
30 interior do Município de Marilândia/ES. Indicação n2 86/2022 - de autoria do vereador Josué Batista 
31 da Silva que indica o Poder Executivo Municipal a possibilidade de instalar boca de lobo nas esquinas 
32 da avenida Dom Bosco cruzamento com a Rua Fioravante Magnago (Bar do Jadir) e Avenida Dom 
33 Bosco cruzamento com a Rua Luis Catelan (Agrolândia), no Município de Marilândia/ES." Indicação 
34 n2 87/2022 - de autoria do vereador Josué Batista da Silva que indica o Poder Executivo Municipal 
35 a possibilidade de aplicação de revsol na estrada que liga a Comunidade de Alto Liberdade até a 
36 divisa de São Rafael de cima, interior do Município de MarilândiafES." Indicação n2 88/2022 - d 
37 autoria do vereador Douglas Badiani que indica o Poder Executivo Municipal a possibilidade 
38 disponibilizar mais um motorista (para fazer escala) para transportes de pacientes para a grand 
39 vitória, no Município de MarilândiafES." COMUNICAÇÃO: A: CAMARA MUNICIPAL DE MARILÂNDIA 
40 ASSUNTO: AÇÃO PARA CAMPANHA SETEMBRO AMARELO Considerando que o mês de setembro 
41 foca o olhar sobre a saúde mental e a necessidade de trabalhar a prevenção e combate ao 
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pensamento suicida, informo que será realizado no Município uma intervenção de abordagem na 
rua com participação de entidades da nossa cidade. O Presidente falou: "Diante disso, convido os 
Vereadores para o acompanhamento da manifestação, que sairá da Estratégia de Saúde da Família 
- ESF, próximo à Secretaria de Saúde, no dia 26 de setembro de 2022 às 09:00 horas e se deslocará 
para o centro do Município. Atenciosamente, GISELI ROSALlNO DIAS TOZZI Secretária Municipal de 
Saúde. A Prefeitura Municipal de Marilândia convida a todos para a assinatura de ordem de serviço 
para o início das obras de pavimentação e drenagem das Ruas Claudionor Fusato e Abraão Morosini, 
no Bairro Vista Bela, em Marilândia às 18 horas no dia 20 de setembro de 2022 (terça-feira) na Rua 
Abraão Morosini, Vista Bela. A Prefeitura Municipal de Marilândia e o DER (Departamento de 
Edificações e Rodovias do Espírito Santo) convidam para a Audiência Pública de apresentação do 
Projeto de Engenharia Rodoviária para recapeamento e pavimentação da Rodovia ES-356, trecho 
São Pedro - Marilândia x divisa de município com Unhares (São Rafael). Dia 21 de setembro (quarta­ 
feira) às 17:30 na quadra da comunidade de São Pedro. TRIBUNA LIVRE: O Presidente disse: "Em 
conformidade ao artigo 224 do REGIMENTO INTERNO, os oradores inscritos vão expor seu 
pronunciamento. Peço para que não haja nenhuma manifestação durante o discurso. Por solicitação 
da Secretária Municipal de Saúde Sra. Giseli Rosalino Dias Tozzi, concedo a palavra às Srtªs. Ully 
Debortoli Lorencini, Priscila Simenc Rocha e Luiza Casali Drago, psicólogas da Secretaria Municipal 
da Saúde, para o uso da tribuna, conforme Ofício nº 019/2022, protocolado em 15 de setembro de 
2022." O Presidente concedeu a palavra à psicóloga Priscila Simenc Rocha, que iniciou sobre ações 
à prevenção ao suicídio dentro da campanha Setembro Amarelo. Explicou que a ideia dessa cor para 
o mês foi porque o jovem Mike, um estadunidense, cometeu suicídio aos dezessete anos. A 
psicóloga continuou dizendo que ele teve uma juventude normal, tinha sonhos e pintou seu 
Mustang todo na cor amarela e foi encontrado morto em seu próprio veículo que adorava. No 
velório dele, os amigos prestaram uma homenagem com uma coberta amarela e isso deu início à 
campanha. Após, ela disse que os indivíduos que vão cometer o suicídio costumam dar sinais, sendo 
o diálogo muito importante para a sua prevenção. Explicou como as pessoas praticam o suicídio e 
como as medidas de intervenção são necessárias para auxiliá-Ias em uma fase tão difícil. A campanha 
deste ano é: A vida é a melhor escolha. Após a fala de Prlscila, a psicóloga Luiza Casali Drago 
apresentou dados sobre a ocorrência de suicídio pelo mundo, revelando que a Organização Mundial 
de Saúde (OMS) estima que setecentas mil pessoas cometem esse tipo de tentativa de morte 
anualmente, sendo a quarta maior causa de óbito de jovens de quinze a vinte nove anos. No Brasil, 
continuou, cerca de dezessete por cento das pessoas já pensou em algum momento tirar a própria 
vida. Em Marilândia, há grande demanda de tratamento em saúde mental e revelou que há 
dificuldade de tratamento geral para os que tentam o suicídio devido a grande diversidade de 
comportamentos que eles têm, muitos dos quais imperceptíveis para o profissional. Discutir e falar 
sobre o suicídio é a melhor forma de preveni-Io, conforme finalizou Luiza. Após a explanação de 
Luzia, a psicóloga UIIV Lorencini Debortoli, explicando por que falar sobre suicídio ainda é um tabu 
na sociedade, o que tem gerado negligência do tratamento para os pacientes. Deve-se pensar em \ 
suicídio como multifatorial, informou, que abrange um conjunto muito grande de formas e r\.~ 

manifestações que já vem da história do indivíduo. Continuando, a psicóloga disse que o indivíduo j~ 
precisa desabafar e/ou contar o que está sentido para ter auxílio. Precisa-se de a sociedade se 
conscientizar para auxiliar o paciente e superar os velhos tabus acerca do suicídio. O Presidente 
concedeu a palavra ao vereador Silvano José Dondoni, que iniciou cumprimentando a todos ~ 
presentes no plenário e logo pronunciou seu discurso: "Dar também os sentimentos à famíh ~ 
Pigoreti pelo falecimento de Dona Inácia Pigoreti, que Deus possa estar confortando seus familiare 
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1 e amigos nesse momento de dor e saudade. Eu acho que o pessoal da Saúde veio aqui botou um 
2 tema importante e esta Casa de Leis, Alcione, vem fazendo isso, vem mostrando a gente, tô com 
3 cinquenta anos e até os vinte e cinco eu lembro que o melhor psicólogo era o padre e o pastor que 
4 acolhia essas demandas; hoje, já não dá mais conta. Que bom que o poder público faz esse trabalho, 
5 que possa salvar uma vida, porque eu não sou muito a favor de levantar os braços das pontes não, 
6 viu gente! eu acho que tem que matar é antes que a pessoa chegar lá na ponte, você levanta, mas 
7 não adianta a pessoa caça outro meio e vocês estão abrindo os olhos aqui da população. Hoje o pai 
8 e a mãe, muitas vezes, uma sociedade que a gente pode falar que há uma ganância, né? de sempre 
9 querer mais, a tecnologia tá aí, mas muitas vezes não vem para ajudar. O pai sai, a mãe sai, o filho é 

10 criado talvez pela babá ou né? e enfim não dá um boa noite, não dá uma benção que antigamente 
11 era de costume dar. Enfim, são fatores que vocês foram aqui importante, viu? Muito obrigado aqui 
12 a presença de vocês hoje. Também aqui gente falar assim que essa semana vai ser uma semana de 
13 alegria, também viu? muita coisa boa acontecendo. A gente viu aqui as audiências públicas, né? o 
14 DER, o departamento de edificação e rodovias, juntamente com a prefeitura municipal, recebi um 
15 convite hoje lá do gabinete do prefeito. Gutin, aonde convidando o pessoal para audiência pública 
16 que vai acontecer, uma lá em São Pedro, que é apresentação do projeto de engenharia da 
17 pavimentação entre Marilândia a São Rafael, imagina como que o povo tá contente com isso; e 
18 também que vai ser dia vinte e um às dezessete e trinta na quadra de São Pedro. E depois, logo mais 
19 audiência pública lá em Patrimônio do Rádio na quadra do município, no dia vinte e um às dezenove 
20 horas da noite com apresentação também do projeto de engenharia, que liga Patrimônio do Rádio 
21 a Córrego do Ageu. Estamos assim eu recebi esse convite e anunciei isso lá no campo de futebol, 
22 ontem teve né? a rodada do campeonato e na hora do sorteio pedir para mim estar fazendo lá um 
23 sorteiozinho entre amigos e falei dessa audiência, dessa sementinha plantada, Adilson, essa 
24 sementinha e de várias autoridades, se eu citar um aqui eu vou estar pecando, mas desta Câmara 
25 Municipal, do Prefeito Municipal, dos deputados próximos a nós, de longe que tá lutando quando 
26 falei dessa obra, pararam para bater palma. Eu tomei até um susto na hora, tanto que essa obra é 
27 querida. Pega desde lá do Córrego do Ageu, Brejal, Santa Rosa, Alegria, Rádio, Sapucaia, Paul, aí sobe 
28 para os municípios em cima todos. Então, o tamanho da importância dessa obra e gostaria que os 
29 nobres vereadores tivessem presente, viu? tivesse presente nessa audiência para mostrar à 
30 população que a gente tá lutando, essa semente tá germinando e nós vamos ter fruto, se Deus 
31 quiser, Josi, tá? Então, muito importante aí mais uma vez aí agradecer ao governo do Estado e ao 
32 Maretto, que é aí o secretário do DER aí, que tá fazendo um behsslrno trabalho. Também gente, não 
33 sei se vocês notaram eu acho que é importante antes que aconteça alguma coisa, o colega Jô falou 
34 que já viu acontecer, eu também vi duas, uma motocicleta e um carro aqui no cruzamento da 
35 Dionísio Falqueto e na Luís Catelan, né? foi rebaixado meio-fio, o poste não está no lugar errado, o 
36 poste tá na calçada, mas como foi rebaixado o meio-fio dá impressão que ele está no meio da rua e 
37 o pessoal, antes de vir, ele está cortando em cima do calçamento, que ficou largo do poste até a 
38 construção, ficou não é isso Douglas? e aí motoqueiro vem e já passa lá em cima da calçada, podendo 
39 pegar um pedestre que está aí passando e também acertando o poste de cheio ali. Já pensou se o 
40 motoqueiro acertar esse poste? Estão pedindo à Secretaria de Obras que vai lá e sinaliza esse poste 
41 por enquanto, estude de maneira. Deixo reafirmar: esse poste não tá no lugar errado, que abaixaram 
42 o meio-fio e os carros estão entrando, acho que é mão contra mão que fica no meio. Estão passan 
43 por cima da calçada. Vi duas pessoas fazendo isso semana passada. Eu venho buscar minha filha q e 
44 chega da faculdade, fica estacionado aí na beira e eles não vêm devagar não, passam correndo né 
45 E vai uma hora ou outra alguém vai acertar esse poste ali. Peço à Secretaria de Obras aí ao Carlim 
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que sempre nos atende muito bem para estar olhando, botar uma fita zebrada no mínimo naquele 
poste ali, para que não aconteça o pior. E para encerrar gente, eu acho que essa última sessão, 
depois vai ter as eleições municipais, quando a gente fala assim, muita gente fala assim: 'não gosto 
de política, odeio política'. Eu costumo dizer, já falei isso algumas vezes, acho que até nesta tribuna, 
é Deus lá em cima e um político ordenando aqui embaixo. Se nós temos uma doutora Lívia 
trabalhando na Saúde aqui é porque é uma boa política para Doutora Lívia estar aí, um político está 
coordenando. Se nós temos exames é porque temos o bom político. Se temos bons enfermeiros é 
porque temos bons políticos. Se temos remédios, se temos escolas bonitas com professor temos 
bom político. Então assim, dia dois de outubro é um grande concurso público, nós vamos eleger 
deputados federais, deputados estaduais, senador, governador do Estado e Presidente. São cinco 
votos, senador vai ficar lá oito anos, viu gente? Os outros quatro; senador por oito anos. Então, 
importante gente, não deixa os outros escolher por você, escolhe seu candidato, escolhe pessoas 
que está ajudando o nosso município. Aqui todos os vereadores aqui estão apoiando alguém que 
possa estar ajudando o nosso município no futuro. Não deixe que outras pessoas escolham por você, 
tá? porque querendo ou não até um plano particular de saúde vai ser o político que vai coordenar 
para você. Então, agora dia dois de outubro essa data vai ser um marco, a próxima sessão a gente já 
vai saber quem vai nos governar no próximo ano e que tudo possa ter aí uma boa eleição, posso 
escolher os melhores porque há muita gente boa na política, viu? algo que não presta, mas é muita 
gente boa que tá aí tentando melhorar a vida de todos. Muito obrigado e boa noite." Douglas Badiani 
falou: "Falando também, Josi, o Carlinhos Dadalto vai fazer um quebra-molas na frente de sua casa. 
Eu já levei tombo lá!" O Presidente concedeu a palavra ao vereador Adilson Reggiani, que discursou: 
"Excelentíssimo Senhor Presidente, mesa diretora, colegas vereadores, meu muito boa noite. Quero 
aqui estender o comprimento a nosso funcionário da Câmara e maneira especial à equipe de saúde 
que muito nos orgulha, eu não vou aqui citar o nome de todo mundo que, muitas vezes, eu chamo 
até por apelido e o apelido de vocês são competentes. A Vânia, generosa da forma é, que nos tem 
atendido cem por cento, eu vou te falar, é gratificante quando você chega aqui na Câmara, às vezes 
no sol quente, tem uma pessoa que há mais de hora te esperando para te agradecer de um ato que 
você fez na saúde e que resolve o problema dela e o seu, porque a gente também tem coração, nós 
temos emoção e falando em saúde eu quero aqui dar um abraço, parabenizar Lívia, levo nosso 
comprimentos ao então deputado estadual Renzo Vasconcelos, uma família que temos uma grande 
admiração, que eu acho que não existe família tamanho da Vasconcelos que invista tanto na saúde. 
Aqui nesta tribuna nós temos oportunidade de falar de gente que faz e gente que fala que faz; então, 
eu costumo elogiar e quero enaltecer a família Vasconcelos porque é uma investidora na saúde e a 
vocês que estão nessa profissão toda a profissão tem a colaboração da ajuda de Deus, mas além 
disso, vocês têm a mão de Deus no currículo de vocês, porque trabalha com aprendizado, com 
conhecimento e com coração. Eu costumo dizer que eu ouvi isso numa palestra de que uma senhora 
tinha vários filhos e todos muitos ocupados e, muitas vezes, ela sentia algum probleminha, não tinha ;. 
ninguém para conversar e um dia ela chamou o filho: 'Meu filho, eu quero ir no médico. Ah, vou 6' 
pedir meu irmão para levar ... ' Ela passou por cinco, até que um largou o serviço foi levar a senhora ~ 
no médico. Chegou no consultório médico, a doutora conhecia, levantou de lá do seu escritório, veio 
dar um abraço: 'Oi, Dona Maria, como vai a senhora? lá tudo bem? Que que a senhora tá sentindo? 
Já curei, eu precisava desse abraço, que eu não tenho nem na minha família esse abraço.' O carinho ~ 
cura. O tema que vocês abordaram é de extrema importância, foi visto nas redes de televisões que 
abriram a cápsula do tempo aí guardada há cem anos e nela algo muito interessante que já tinha 
uma receita para as pessoas com depressão, com problema psiquiátrico, porque sabiam que isso ia 
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1 ocasionar. Então, hoje o mundo não oferece muita coisa. Existe um mau convívio na sociedade, com 
2 o próximo, num casamento, situações financeiras, pandemia, deixa a pessoa meio desequilibrada e, 
3 por muitas vezes, a gente conhece famílias que, às vezes, falam que meu filho é tão quietinho, fica 
4 no quarto o dia todo, achando que aquilo ali é normal, não é gente! Não é! Eu falo com meus amigos, 
5 às vezes, se você parar no lugar ver um monte de quadradinho de cerâmica, você começar a contar 
6 ou talvez você dar descarga antes de acabar de urinar, procure um médico, você não tá normal. 
7 Procura um médico. Então, a gente percebe isso nas famílias e, às vezes, não é somente um 
8 psiquiatra que vai resolver aquele problema não, é um psicólogo. Às vezes eu, um simples cidadão 
9 com meu diálogo, vou lá e consigo conversar com a pessoa, vou lá consigo descobrir, consigo 

10 encaminhar para a pessoa certa. Teve caso na nossa cidade de suicídio que negligência foi da família. 
11 Temos que fazer igual faz o girassol, olhar para o sol e olhar para os nossos irmãos, olhar para o 
12 nosso próximo. Às vezes, um conselho é muito bom, ajuda demais. Eu digo isso porque eu recebi 
13 telefone de amigo meu se despedindo de mim numa final de ano, no dia trinta e um de dezembro, 
14 meia-noite, que iria tirar sua própria vida e eu naquele momento eu estava indo para um culto da 
15 Igreja Maranata, pedi a ele que ele viesse à Igreja Maranata, marquei com os obreiros para aguardar 
16 ele, que não apareceu, fiquei aflito, liguei depois ele me falou que não ia fazer mais isso, procurei 
17 ele na residência dele, não achei, quando foi de manhã cedo ele tinha tirado sua vida num local 
18 incerto que foi difícil para achar. Então, quer dizer, eu passei por isso tudo, eu conheço a situação e 
19 lido com várias pessoas. Às vezes, você pensa que isso não chega até você, mas pode ter em casa na 
20 família de pessoas que, às vezes, está decepcionado com alguma coisa. Esse problema não é de 
21 pessoas que estão endividadas, que tá mal no relacionamento. Têm pessoas milionárias que tiram 
22 suas vidas. É por isso que eu digo, às vezes, a riqueza não é o alvo da situação, mas a pessoa tem 
23 que não tem mais objetivo. Qual o nosso sonho? você trabalha, luta, aposenta igual Batista 
24 conseguiu, para lá na frente conseguir comprar um carrinho novo, ter umas férias para passear, você 
25 consegue se programar. Às vezes, a pessoa que tem muito vai lá e compra aquilo que quer. Eu digo 
26 sempre: às vezes é melhor a viagem do que a chegada. Então, fica a dica aí e falando em saúde nós 
27 temos aqui vereadoras que é da área da saúde, temos o Paulo Costa que já atuou à frente da saúde 
28 e nós sabemos o quanto é importante para a vida das pessoas. Às vezes, você pode ter um carro 
29 novo, mas você não tem saúde, não te vale nada. Às vezes, não tem ânimo de colocar uma roupa 
30 nova para sair e você não tá bem. Então, a saúde é primordial. Eu sempre disse que e vou repetir: 
31 aqui nós falamos de quem faz e quem fala que faz. A família Vasconcelos é a investidora na área da 
32 saúde, não podemos esquecer disso e quero deixar aqui um recado para as pessoas que usa toda 
33 vez que precisa e depois faz algum vídeo como divulgar nas redes sociais de pessoas que querem 
34 fazer o bem. É de conhecimento de todos que toda obra ela causa um transtorno, mas se a pessoa 
35 fez um vídeo reclamando que o estacionamento do São José não tá podendo mais porque tá em 
36 obras, essas obras vêm para melhorias. Qual o hospital de Colatina ou até da grande Vitória que tem 
37 estacionamento próprio? São poucos. Quando você vai dirigindo ao hospital é porque você não tá 
38 com tanto problema de saúde; se não, você vai de táxi, vai por uma ambulância e se você conduzir 
39 alguém ao hospital, você estaciona qualquer lugar e anda meia hora à beça se precisar. O importante 
40 é que aquela pessoa seja atendida. Nós temos aqui uma região, que eu acredito eu, que vai muitas 
41 pessoas por dia à Vitória, inclusive esse tratamento eu digo porque eu passei isso com meu pai de 
42 fazer a quimioterapia e radioterapia. A doutora tem conhecimento disso, eu sou leigo, mas e 
43 participei como necessidade do meu pai. São trinta sessões e todos os dias. Às vezes, esses 
44 desgastes, esse cansaço de ir e vir deixa o paciente mais debilitado. Então, nós estamos fazendo um 
45 investimento na saúde no hospital São José, eu digo nós porque o hospital é nosso, ele é do SUS, ele 
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1 é público, é da família Vasconcelos que administra muito bem, parabéns por isso, mas ele é nosso. 
2 Então, a pessoa que fez o vídeo talvez não tenha passado que eu já passei o que outras pessoas já 
3 passaram, porque você quer ser um ser humano, você passa uma semana todo dia lá no Santa Rita 
4 em Vitória para você ver lá, de andando a caducando, com câncer pessoas irreconhecíveis, pessoas 
5 fedendo na fila para sempre buscar um tratamento. Tem que ser humano ou a pessoa que reclama 
6 do investimento de uma obra no hospital é um demagogo, é um animal, ele tem que ir numa clínica 
7 veterinária não no hospital. Quantos carros irão deixar de ir para Vitória para fazer o tratamento de 
8 quimioterapia e radioterapia em Colatina? Isso é bem feitoria, tem que ser aplaudido, vereadores. 
9 É por isso que eu falo, o ano que vem nós temos que começar de pé no chão. Esta é a última sessão 

10 que temos oportunidade de chamar a atenção da sociedade para se ter conhecimento para quem 
11 ele vai votar, para quem ele vai ajudar, porque o voto é escolher alguém te representa. Eu não tenho 
12 condições, na função de vereador, fazer uma casa para alguém, eu não faço uma ponte, eu não sou 
13 executivo, eu sou Legislativo, mas por detrás desse paletó tem um ser humano que gosta de gente 
14 e adora ser humano, adora pessoas; então, eu cuido da Saúde. Eu tenho como orientar e buscar 
15 atender aquelas pessoas eu não tenho que esperar somente pela Secretaria de Saúde, isso eu faço 
16 muito bem, são catorze anos na vida pública e todos os dias recebo agradecimentos e abraços de 
17 pessoas que eu já ajudei. A cada dez famílias no município Marilândia, seis já foram atendidas por 
18 mim ou pela Unidade Unesc ou pelo Hospital São José na qual aquele indigesto fez aquele vídeo 
19 indigesto aí. Então, eu peço a vocês tenha consciência que possamos entrar 2023 de pé no chão e 
20 quem não tem saúde não tem nada, saúde é tudo, saúde é maior riqueza comparando a bens 
21 financeiros. Eu vou permitir a fala para Alcione que eu vejo que ela quer falar e vou continuar." 
22 Alcione Boldrini Monechi tomou um aparte para falar: "Eu só quero aproveitar a sua fala para não 
23 ficar repetitiva. Eu sou funcionária do São José, eu entendo a dificuldade que é a questão do 
24 estacionamento; porém, a gente precisa entender que a parte de cima do São José ela é toda aberta 
25 para ambulância, táxi, para as pessoas desembarcar os pacientes. Então assim, para os pacientes de 
26 imediato tem a assistência. A dificuldade maior quem vai lá ele quer deixar o carro, só que a obra 
27 ela é importante. Enquanto secretária de saúde de três mandatos que fui, os ônibus que saem, os 
28 miero-ônibus que saem pela manhã, a dificuldade que a gente tinha de ver o povo sofrer, eu acho 
29 que isso é muito egoísmo na parte de pessoas que pensam assim é egoísmo, Adilson, porque uma 
30 obra de milhões que vai trazer benefícios igual, não é só para Marilândia a gente briga para 
31 Marilândia, não só Marilância que vai ser beneficiada, são mais de trinta municípios que vão ser 
32 beneficiados, né? tanto é que esta Casa de Leis sabe que eu mandei um ofício para o governo do 
33 estado no ano passado, até quando a gente vai aguardar essa liberação da radioterapia? ele falou 
34 que ia liberar para o hospital São José fazer construção. Demorou demais; não foi por culpa, mas é 
35 aquele processo que a gente sabe que demora, porque senão se todo mundo pensasse com 
36 responsabilidade, essa radioterapia era para estar feita há muito tempo e deveria estar servindo 
37 muito mais à população do que tá acontecendo. Os políticos têm que parar, a gente tem que 
38 trabalhar o mais rápido à população. Então assim, essa questão de dificuldade a gente tem, a gente 
39 vai de moto, a gente vai de carro. Eu não me importo, o importante é realmente trazer um benefício 
40 para a região que vai atender milhares de pessoas e é isso que a gente fica grata por todo o empenho 
41 e mais ainda gratificante é saber que precisamos eleger deputados que estão dentro da saúde 
42 querem trazer principalmente benefícios. Colatina hoje tem que ser referência como a Gran 
43 Vitória. Não dá mais pro nosso povo sair daqui para ir para Vitória botando gente na estrada c 
44 risco, não dá mais. Nós temos que construir nessa região em Colatina um polo enorme. Hospital te 
45 que sair, aquele hospital de mais de setecentos leitos tem que sair para que a gente possa realmente 
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1 dar atenção ao nosso povo que está sofrendo. Então, as pessoas têm que começar a pensar nisso é 
2 no seu próximo e a família Vasconcelos, com certeza, vem fazendo independente de político ou não, 
3 independente de política, que agora que o Renzo começou a política dele, mas antes a família vem 
4 fazendo há muito tempo. Eu aprendi uma coisa com Pergentino, que Deus o tenha, que a gratidão 
5 é algo que não tem recompensa. A gente tem que ser grato e realmente tem que ser grato porque 
6 a nossa população, todos os dias que eu sai do hospital não é dez, não é quinze, é mais de vinte 
7 pessoas todos os dias atendidas pelo São José e o Unesc Saúde. Muito mais que isso; então, a gente 
8 fica muito feliz e grato, sempre gratidão é importante." Retomou Adilson Reggiani: "Presidente, 
9 desconta os dez minutos que Alcione usou. Dando continuidade à minha fala eu queria que a pessoa 

10 na qual fez aquele vídeo tivesse a oportunidade de ver esse pronunciamento meu e que no deitar 
11 desta noite fizesse uma reflexão, que aquilo ali não partiu do coração dele, que foi a mando de 
12 alguém porque estamos num período eleitoral e o filho da família Vasconcelos é candidato a 
13 deputado federal na qual tem a proteção e a benção de Deus, que vai vencer essas eleições porque 
14 ele trabalha com coração e com ser humano. Que entenda a sociedade, que toda árvore que dá bom 
15 fruto sempre tem uma vara futucando ela. É por isso que teve essa crítica. Senhores vereador, eu 
16 vou abordar agora a comunidade de São Marcos, comunidade é essa que vem recebendo ordem de 
17 serviço de belíssimas obras e essas melhorias não vêm somente melhorando a comunidade, mas 
18 valoriza a casa do morador, valoriza uma sorveteria, valoriza um comércio de alguém; então, espero 
19 que todos tenham a compreensão de não buscar bens ou algo só em causa própria e sim atendendo 
20 à sociedade. Quando traz melhorias para um bairro é viável que muitas pessoas de outros municípios 
21 queiram vir para aquela cidade, para aquele bairro, se localizar porque sabe que ali vai ter um valor 
22 acrescido. Então, tá tendo gente estranha naquela comunidade de São Marcos, tá tendo pessoas 
23 assim com caráter estranho e eu de vez em quando recebo ligações de pessoas de lá pedindo para 
24 ligar para polícia porque não consegue ligar de lá e aí a viatura chega lá, os caras já foram e tudo 
25 mais. Por isso, que eu fiz uma indicação aqui para prefeitura disponibilizar um lote e a gente ver com 
26 o comando da possibilidade de fazer uma guarita da polícia lá. Na oportunidade eu quero pedir que 
27 esta Casa pedir o comandante da Polícia Militar, que tenho um grande respeito e admiração, que se 
28 faça mais presente na comunidade de São Marcos, principalmente à noite, fazendo as abordagens 
29 constantes para inibir os infratores de cometer algum delito lá. Eu eu quero falar também de gente 
30 que faz. Nós temos uma funcionária da Secretaria de Obras trabalhando em São Marcos, é a Maria, 
31 na qual eu vou oferecer ela aqui uma moção de aplauso pelos relevantes serviços prestados no 
32 nosso município, não desmerecendo as demais pessoas que atuam naquela secretaria, mas ela é 
33 exemplo. Enquanto muitas pessoas precisam fazer hora extra para reembolsar, ela nem se preocupa 
34 com dinheiro, ela quer trabalhar além do horário para mostrar serviço. Eu, na oportunidade, fiz uma 
35 indicação e as duas secretarias que mais precisam de pessoas, o prefeito paga um abono de 
36 duzentos reais àquele que não faltar nenhum dia de serviço, para influenciar as pessoas a ter 
37 frequência no seu serviço para dar produção. Maria é vista por todos que passam para Colatina. Ela 
38 é uma guerreira. Eu tenho certeza que ela capina as margens da estrada e, capinando até o lote dos 
39 outros, que ela não para. Tem uma pessoa criticando ela. Nós, fazendo parte de um grupo, a gente 
40 sabe disso e nós temos que defender essas pessoas que dão resultado, que dão bons frutos ao noss 
41 município e as pessoas que são o joio do trigo, que querem atrapalhar o trabalho, nós temos q e 
42 penalizá-Ias. Eu tenho uma conversa com secretário hoje, vou conversar com o prefeito, eu nã 
43 admito que algo de ruim venha acontecer com a funcionária igual à Maria, que tenho um respeito 
44 por ela e todos sabem da competência que ela tem da responsabilidade com o município. Essa é a 
45 minha fala. Fiquem todos com Deus, boa noite, mas eu quero encerrar minha fala desejando boa 
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sorte aos candidatos e dizer a eles o seguinte: os fortes tentaram, os fracos desistiram e os covardes 
nem tentaram. Sucesso, parabéns a todos." O Presidente concedeu a palavra à vereadora Alcione 
Boldrini Monechi, que assim realizou seu discurso: "Boa noite a todos. Esta Casa de lei, Rodrigo, 
essas moças da saúde mental, que estão trabalhando na saúde mental de vocês também? você sabe 
que todo psicólogo e psiquiatra precisam trabalhar isso também, né? Eu sempre falo assim, se o 
nosso Presidente tivesse um psicólogo do lado dele o tempo todo, ele estaria muito ainda melhor 
do que ele tá agora, porque, às vezes, a gente precisa saber ficar lá em alguns momentos e a gente 
precisa também trabalhar com relação a responsabilidade, eu sempre falo isso, mas com certeza a 
eleição já é dele. Olha só gente, aproveitando o gancho de vocês, eu acho que isso não pode acabar 
só no Setembro Amarelo, tá? A gente precisa também trabalhar outras funções que desempenham 
aí essa população. A gente tem que abraçar Marilândia, então Marilândia sendo pequenininha a 
gente talvez consegue desempenhar um trabalho bem feito aqui para a gente conseguir ter outros 
frutos com relação à saúde mental. Isso é muito importante. Pegando a deixa da política, acho que 
todos os meus colegas já falaram aqui, eu tenho muita preocupação com relação a voto branco, voto 
nulo e as pessoas falarem que não acreditam mais na política. Ante de eu ser política eu sempre fui 
da saúde, sempre. trabalhei e eu entrei na política justamente por desejar que os meus sonhos, meus 
objetivos, sejam através da política saudável, políticas honestas, a gente consiga fazer um trabalho 
bem feito. Foi por isso que eu entrei na política. Eu não preciso da política para sobreviver eu preciso 
que a política seja melhorada e que realmente as pessoas acreditem que existam políticos honestos 
e que não se vendo que não tenham nenhum atributo com relação a corrupção. Então, acreditar na 
política. Ah, quem sobrevive na política porque é corrupto, não. Nesta Casa de lei que eu tenho 
meus colegas que a gente trabalha muito a honestidade, trabalha com muita muito finco mesmo e 
a gente vê quem tá de fora não percebe o que a gente faz aqui esse carinho que temos um pelo 
outro. A gente se bate um pouco, às vezes, mas é para construir pontes para o nosso futuro em 
Marilândia. Eu gostaria que vocês pensassem muito em cada candidato aqui dessa Casa de lei. Cada 
colega meu que tá aqui é de alguma forma os candidatos deles trouxeram algum benefício. Nossos 
candidatos trouxeram também benefícios. Então, não dá para a gente votar em pessoas de fora 
gente, tem gente tá votando lá em Vitória e temos que votar em candidatos que estão em nossa 
região, que vêm aqui sempre, que estão buscando, e isso é muito importante, isso é muito sério. 
Então, não dá para ficar brincando mais, é só você observar o que Marilândia tá tendo agora, o que 
que Marilândia tá ganhando agora. Os investimentos estão sendo feitos nesse município em toda 
região em volta. Se a gente não começar a parar e falar assim; eu preciso pensar enquanto o 
município não é só em mim, individualismo, meu município, para que eu possa realmente ter mais 
dois anos de um bom trabalho. Eu não vou ficar falando nome de candidato, mas acho que é só 
pensar e olhar e avaliar. Com certeza, quem está apoiando aqui está apoiando pessoas apoiando 
pessoas que realmente eles acreditam. Então, se você não gosta do meu candidato de alguma 
forma, tem todos os outros aqui que vocês podem acreditar, que vão fazer e vão trazer benefícios 
para o nosso município. Mas, eu queria deixar bem claro uma coisa muito importante, a Dra LíVia~ 
para quem não sabe ela faz cirurgia e eu como já trabalhei muito tempo dentro de Marilândia, nó 
sabemos dos gargalos enormes que a gente tinha é com relação a cirurgias e essa mulher tá fazendo ~ 
um trabalho belíssimo no nosso município. Eu acho que eu quero fazer uma moção, eu quero que 
meus colegas aqui façam moção para essa grande mulher, essa guerreira, que vem aqui todos os 
dias, incansável pela manhã, de tarde, a hora que a gente pede alguma coisa essa mulher tá sempre 
disponível para atender, que a gente possa fazer realmente um trabalho; que zerar uma fila de 
cirurgia dentro de um município não é para qualquer um, não é. Eu sempre brinco com ela, que ela 
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é o Doutor Pagoto de saia. Eu sempre brinco, porque o doutor Pagoto foi um ícone pra nós aqui, o 
doutor Pagoto foi um sonho, que tem mais de vinte e dois anos que eu o conheço e sempre com 
belos trabalhos; também faz um trabalho belíssimo em Marilândia e eu falo isso a mesma coisa da 
Lívia, ela vem assim deixando um legado dela e isso é muito importante. Saúde não dá para parar. 
Então, quem fez, faz, eu tenho certeza que vai continuar fazendo com o nosso município. Então, a 
gente só pensar um pouquinho aí e ver as possibilidades, as necessidades do nosso município. A 
Lívia, esposa do Renzo, que é candidato a deputado federal e a gente sabe que a gente precisa que 
esse polo, acabei de falar agora, que esse polo se fortaleça o mais rápido possível. Não dá mais para 
tirar nosso povo daqui e levar para Vitória. Quem trabalha com van, que sabe que tem que acordar 
às três e meia da manhã, todos os dias, não é fácil e é muito egoísmo da parte das pessoas que só 
pensam no seu individualismo. Gente, precisamos trabalhar o coletivo. É igual que falei da saúde 
mental, é o coletivo hoje, é união, sem união a gente não consegue trabalhar, sem união a gente 
não consegue seguir caminhos. Não dá gente, não dá. Então, eu gostaria de deixar essa minha fala. 
Dia dois de outubro agora, eleição; abraça realmente a sua Pátria, vote em candidatos que vocês 
acreditam, vão lá e vota. Não importa se você votar alguém que não ganhou, porque o voto não é 
para quem ganha, o seu voto é para quem você acredita. É diferente. Tem gente que vai lá e fala 
assim: já ganhou, já ganhou, vou votar nesse, não! Eu já votei em vários candidatos que não 
venceram, mas quando eu olho para eles, toda a história e trajetória dele eu falo, eu me orgulho do 
voto que eu depositei, mesmo que ele não venceu. Então, a gente em que ter dignidade, respeito e 
acreditar. Todo mundo fala em oração, todo mundo fala em agradecer a Deus. Gente, para de 
criticar só. Orem por todos os políticos para que eles possam realmente tocar no coração e fazer 
trabalhos maravilhosos. E outra coisa: quem não sabe em quem votar, pelo menos vou dar um 
conselho para você: vote no menos pior, pelo menos isso. Para quem não sabe votar, quem não 
acredita na política, vai lá e olha toda a trajetória. Vocês têm aí ó: Facebook, tem o Google, vocês 
vão lá e olhem cada candidato, olha a trajetória dele e vai no menos pior. Mas, eu tenho certeza que 
nesta Casa de Lei todo mundo aqui tem um referencial, acredita e pode ter certeza que o nosso voto 
é com dignidade, com responsabilidade. Eu quero que vocês também tenham essa 
responsabilidade. Não venda seu voto. Não acho que seu voto é achado no lixo. Isso é consciência 
de cada um e quando você deita no travesseiro e ter a consciência de ter feito um trabalho e votar 
de alguém que vocês acreditam, pode ter certeza, ganhando ou não você não perde seu voto. Então, 
Deus abençoe a cada um de vocês, que vocês continuem colocando Deus em primeiro lugar na 
família de vocês e que vocês possam fazer maravilhas tanto na saúde mental, como nossos colegas 
aqui nos trabalhos que eles fazem, vêm desempenhando. Todos os candidatos que estão aí, aqueles 
que foram eleitos e que aqueles que vão ser eleitos novamente ou que aqueles que vão ser pelo 
primeiro mandato, que coloca uma coisa: política errada mata pessoas, mas a política correta salva 
vidas. Então, tá na hora da gente começar a votar em pessoas que acreditam. Não fica se 
preocupando com pessoas políticas que falam demais, mimimi, mas olha o currículo dessa pessoa .~ 
que fez, faz e vai continuar fazendo. Eu já cheguei a morar no Pará, o nosso Pará não tinha nem ~. 
asfalto, você ter uma ideia, não tinha nem ligação de água e hoje nosso asfalto lá tem mais de dez ~ 
mil quilômetros, que tem aí que pessoas foram beneficiadas. Olha todo um contexto, gente. A gente ~ 
começa a ver que nosso voto tem peso sim, mas tem consequência na hora que você faz ele erradO~~ 
Muito obrigada, boa sorte a todos. Uma linda semana para todo mundo e que Deus possa continua 
abençoando a cada um de vocês." O Presidente concedeu a palavra ao vereador Josué Batista d 
Silva, que realizou seu discurso: "Mais uma vez, eu volto aqui nessa Tribuna para falar a respeito das 
obras, que estão sendo realizadas no município de Marilândia. Essas ordens de serviço que estão 

~ 
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prestes a sair amanhã e depois de amanhã com certeza, é a administração pensando em melhorias 
para os munícipes e também as pessoas que não são do município de Marilândia, haja vista que 
essas obras asfálticas são intermunicipais, né? de obra estadual e com certeza vai beneficiar muitas 
pessoas. Nós vemos que em São Marcos, uma comunidade que está sendo bem assistida, Limoeiro, 
Seis Horas. lá foi no rádio é olhar como é que estava a obra ali também, é calçamento ali na 
comunidade rural; então, quer dizer o município de Marilândia, nesse momento pode ser 
considerado um canteiro de obras porque, graças a Deus, Deus tem dado sabedoria aos nossos 
administradores e esta Casa de leis vem aí apoiando em massa para que esses benefícios venham 
trazer melhorias assim para os nossos munícipes. Como é a última sessão antes das eleições, aqui já 
foi falado do valor de um voto, o voto não tem preço, ele tem valor, ele tem consequências. Aqui, 
no dia dois de outubro próximo, passando o próximo domingo no outro, você vai chegar e vai 
depositar ali seu voto de confiança na pessoa que você acredita e não importa se a pessoa seja rica 
ou seja pobre, não importa se a pessoa seja negra ou seja branca, seja hétero ou seja homossexual, 
não tem nada, o voto tem o mesmo valor. Então, o que você tem que pensar é nisso aí: valorize seu 
voto. Escolha pessoas que têm procurado fazer o bem, tem procurado beneficiar suas comunidades 
tanto com saúde, tanto com segurança, tanto com a educação. O amigo Adilson Reggiani falou a 
respeito de colocar um DPM ali na comunidade São Marcos. Mais de trinta anos trabalhando na 
polícia militar e a gente vê a falta de efetivo e sinceramente é o que se pode fazer é mais quantidade 
de policiamento preventivo ali, mas essa possibilidade de deixar uma guarnição à disposição. 
Infelizmente, pelo quadro que a polícia militar tem, fica um pouco difícil. É vontade de todos os 
policiais militares daqui do município dar a sensação de segurança a todos, mas sinceramente o 
quadro é pequeno. O governo ainda abriu, a gente pode até ver se consegue o prefeito colocar essa 
lei aqui em Marilândia também, que liberou para que o policial de folga possa fazer as suas escalas 
extras, mas sem os custos do Estado; os custos ficam para o município. Então, havendo essa 
necessidade de segurança que seja estudada essa possibilidade aí para que não só a comunidade 
São Marcos, mas todas as comunidades do município de Marilândia sejam assim assistidas. 
Infelizmente, a comunidade de São Marcos é uma que mais sofre, onde as pessoas mais criticam a 
falta de policiamento. A polícia, como eu disse, pode muito, mas não pode tudo, pois não é 
onipresente. Infelizmente, não pode estar em todos os lugares ao mesmo tempo. Então, fica aí esse 
aviso. Quem sabe, podendo contratar os policiais para fazerem essas escalas extras. Quanto às 
eleições que se aproximam, na hora de votar pense bem, reflita e vote naquela pessoa que ama a 
Deus, que honra os valores familiares, que defende a sua Pátria com unhas e dentes e busca todas 
as formas a liberdade. Nós temos a liberdade de expressão, temos a liberdade de ir e vir. Então, são 
essas as minhas palavras para todos vocês. Primeiramente Deus, depois a nossa Pátria, a nossa 
família e a nossa liberdade. Meu muito obrigado e uma boa noite a todos. ORDEM DO DIA: O 
Presidente solicitou à primeira secretária Josiane Cristina Silva Passamani que verificasse a presença 
dos vereadores para dar início à ordem do dia da presente sessão. A secretária constatou a presença , 

..J 
de todos os vereadores no plenário, atendendo ao artigo 170 do Regimento Interno Cameral, dando "'~ 
início a votação das matérias constantes na ordem do dia. Não houve matérias legislativas para ~ 
discussão e votação. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Presidente concedeu a palavra ao vereador ~ 
Jovander Comério, que realizou sua fala: "Senhor Presidente, colegas vereadores, servidores desta ~ 
Casa. Em nome da Priscila quero cumprimentar a todos os servidores municipais. Queria també~ 
cumprimentar a nossa doutora que já foi embora, a Lívia, pelo trabalho que está desempenhand 
em nosso município e que sua família presta para esta nossa cidade. Presidente, só mesmo também 
para frisar a importância da eleição agora no dia dois de outubro. Nós temos sim que escolher 
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1 candidatos que têm comprometimento com o nosso município com a nossa cidade. A gente sabe 
2 que todos os colegas têm apoiado alguns candidatos, mas que nós podemos refletir quem realmente 
3 tem compromisso com o nosso município. Então, vamos na hora de dar o nosso voto pesquisar a 
4 vida de cada um, ver como essas pessoas se comportam na sociedade, para a gente poder lá na 
5 frente refletir o nosso voto, porque muitos deles para poder conseguir o nosso voto ter que ter 
6 personalidade, depois tem outra. Então, que a gente possa buscar a fundo quem são, a gente tem 
7 recursos para isso. Então, essas são as minhas falas hoje para que a gente tenha realmente 
8 compromisso com o nosso município." O Presidente concedeu a palavra à vereadora Alcione 
9 Boldrini Monechi, que falou: "Só queria justificar a minha ausência nos eventos da prefeitura pela 

10 questão de plantão mesmo, tá? Às vezes, a gente não está representando a Câmara, não pela minha 
11 pessoa, eu tenho certeza que cada colega meu que chega e estiver lá ele me representa sim na 
12 minha ausência. Eu fico muito grata aos meus colegas. Então, só para justificar, porque eu faço 
13 plantões. Agora nesta semana no dia vinte vai ter ordem e não vou estar presente, mas vou tentar 
14 no dia vinte e um estar presente. ENCERRAMENTO: O Presidente agradeceu a presença dos internautas 
15 que acompanharam pelas redes sociais e convocou os vereadores para participarem da próxima Reunião 
16 Ordinária, que será realizada no dia 03 de outubro de 2022 às 18:00 horas. Do que, para constar, eu 
17 Josiane Cristina Silva Passamani, Primeira Secretária da Mesa, lavrei a presente ata que, depois de lida e 
18 aprovada, seguirá assinada. 

Presidente 

J 
Primeira Secretária 
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